

**Заключение
на годовой отчет об исполнении бюджета
муниципального образования «Ленинский муниципальный район
Московской области» за 2014 год**

Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Ленинского муниципального района Московской области, представленного в Ревизионную комиссию Ленинского муниципального района Московской области, проводилась с целью оценить результативность использования бюджетных средств, установить соответствие бюджетной отчетности муниципального образования «Ленинский муниципальный район Московской области» требованиям федерального законодательства, нормативным документам муниципального образования, отсутствие в ней искажений, а также установить причины невыполнения утвержденных бюджетных назначений, если таковые имеются. Проверка включала изучение на основе контрольных соотношений между показателями форм бюджетной отчетности доказательств, подтверждающих числовые показатели в бюджетной отчетности и раскрытие в ней информации о финансово-хозяйственной деятельности, оценку соблюдения принципов и правил бюджетного учета, применяемых при составлении бюджетной (бухгалтерской) отчетности. Также проведен вертикальный и горизонтальный анализ представленных форм бюджетной отчетности.

В соответствии со ст.264.4 Бюджетного кодекса РФ проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств (ГАБС). Целью проведения проверки является определение полноты и достоверности годовой бюджетной отчетности.

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Бюджет Ленинского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов был утвержден решением Совета депутатов Ленинского муниципального района от 27.11.2013 № 3/2 в начальном варианте по доходам в сумме 3 200 332,9 тыс. руб., по расходам – 3 296 264,0 тыс. руб., дефицит бюджета составлял 95 931,1 тыс. руб.

В течение 2014 года решениями Совета депутатов Ленинского муниципального района бюджет уточнялся 3 раза: 26.03.2014 № 2/7; 06.10.2014 № 1/17; 24.12.2014 № 1/23.

В соответствии с последними изменениями в бюджет Ленинского муниципального района, принятыми решением Совета депутатов Ленинского муниципального района от 24.12.2014 № 1/23, утверждены следующие показатели: доходы – 5 403 945,4 тыс. руб., расходы – 5 778 468,2 тыс. руб., дефицит бюджета - 374 522,8 тыс. руб.

Бюджет Ленинского муниципального района Московской области социально ориентирован, направлен на улучшение социально-экономических условий жизни жителей района, соответствует нормам федерального

бюджетного законодательства, нормативно-правовым актам муниципального образования.

Отчет об исполнении бюджета Ленинского муниципального района за 2014 год соответствует требованиям бюджетного законодательства, отражает соблюдение при исполнении бюджета основных принципов бюджетной системы Российской Федерации: прозрачности, достоверности, адресности и целевого характера бюджетных средств, подведомственности расходов, единства кассы, отражения доходов, расходов и источников финансирования дефицита.

Бюджет исполнен по доходам в сумме 2 666 590,4 тыс. руб. или 49% к утвержденным назначениям, по расходам исполнение составило 2 952 361,1 тыс. руб. или 51%. Низкий уровень исполнения связан с не освоением субсидий на капитальные вложения в объекты социальной и инженерной инфраструктуры, а также отдельные мероприятия по планировке территории на территориях Ленинского муниципального района Московской области за счет средств, полученных из бюджета города Москвы.

Несмотря на то, что исполнение собственных доходов бюджета находится на достаточном уровне и составляет 101%, в целом сумма доходов 2014 года уменьшилась по сравнению с 2013 годом на 63 802,2 тыс. руб. При этом расходы 2014 года увеличились относительно расходов 2013 года на 114 474,1 тыс. руб. Сложившийся дефицит превысил установленный законодательством предельный размер на 20%.

В соответствии с решением о бюджете Ленинского муниципального района на 2014 год установлен размер резервного фонда в размере 10 000,0 тыс. руб., что составляет 0,3 процента от общего объема расходов бюджета. Согласно Отчета об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда по состоянию на 01.01.2015г. из резервного фонда на непредвиденные расходы выделено средств на общую сумму 10000,00 тыс. рублей, исполнено 10000,00 тыс. рублей.

Бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств составлена с соблюдением требований Бюджетного кодекса РФ, Инструкции № 191н, представлена в установленные сроки и порядке. Отдельные нарушения и недостатки, выявленные в ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности, не оказали влияния на ее достоверность.

Согласно представленной бюджетной отчетности по состоянию на 01 января 2015 года:

- утвержденные бюджетные назначения по расходам бюджета (ф.0503127) отражены в размере 5 778 468,0 тыс. руб., что соответствует плановым назначениям, утвержденным решением Совета депутатов

Ленинского муниципального района от 27.11.2013 № 3/2 «О бюджете муниципального образования «Ленинский муниципальный район Московской области» на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов» с учетом изменений и дополнений;

- кассовое исполнение бюджетных назначений – 2 952 361,1 тыс. руб.;
- неисполненные назначения по ассигнованиям – 2 826 106,9 тыс. руб.;
- дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014г. отражена в размере – 68 638,9 тыс. руб., с начала года уменьшилась и составила на 01 января 2015 года 2 208,1 тыс. руб. Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2014г. отражена в размере 156,2 тыс. руб. с начала года уменьшилась и составила на 01 января 2015 года (-166,7) тыс. руб. Просроченная дебиторская и кредиторская задолженности отсутствуют.

Оценкой достоверности годовой бюджетной отчетности установлено соблюдение контрольных соотношений между показателями форм, что обеспечивает внутреннюю согласованность соответствующих форм отчетности.

По итогам проведения внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Ленинского муниципального района за 2014 год Ревизионная комиссия рекомендовала представленный отчет к утверждению.